Due asteroidi con densita p = 2,515 g/cm’ e raggio INIRW_
L & 1 2

- R = 10 km, si trovano molto distanti fra loro e precipita- & >
no uno sull’altro per effetto dell’attrazione gravitazionale. €3 O
» Calcola il modulo della velocita v di uno dei due aste- U
roidi al momento dell'impatto. < = [ 1 UtK =0
b} . . . =0
» Calcola l'accelerazione a di un asteroide al momento d =20km = 2R
dell'impatto. —
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Le maree terrestri sono provocate dall’attrazione gravita- A Km3 = 102 m°3
zionale della Luna sulla Terra. Secondo le stime piti recen-
ti, l'oceano Atlantico contiene 323600000 km® d’acqua.
Considera una porzione del suo volume pari a 1,0 m”. m

o

Hy0

» Calcola lattrazione gravitazionale esercitata dalla '

Luna su quella porzione di volume. La densita dell’ac-
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qua marina & d = 1025 kg/m>. V =2 23f x40 km =
\ s : 5 1= 7 =
» Qual ¢ I'attrazione della Luna sull’intero oceano Atlan- 47 a2
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